

“谁执法谁普法 谁主管谁普法”

我市依法治市工作成效明显

□记者 陈永团 通讯员 高峰

本报讯 近日,市依法治市工作领导小组办公室充分发挥协调监督职能,严格落实“谁执法谁普法、谁主管谁普法”责任,走进市国税局、市地税局开展纳税人学堂,宣传

将矛盾纠纷化解在基层

我市打造 46 个品牌人民调解工作室

□通讯员 高峰 王贝

本报讯 为培育人民调解优质品牌,发挥优秀人民调解员的品牌效应,有效化解社会矛盾纠纷,2016年以来,周口市司法局组织创建了以人民调解员名字命名的人民调解工作室(简称个人人民调解工作室),在全市打造了46个“叫得响、做得

项城市司法局 组织领导干部家属参观廉政教育基地

□通讯员 张继红

本报讯 为进一步加强党风廉政建设,不断提高领导干部拒腐防变的能力,增强家属助廉意识,协助配偶廉洁自律,自觉抵制不正之风,充分发挥领导干部家属在推进反

好、信得过”的品牌人民调解工作室,充分利用优秀人民调解员扎实的调解功底、较高的社会威望、亲和的个人魅力和群众信赖等优势,提升了人民调解的社会公信力和影响力,更好地维护了社会和谐稳定。据悉,46个品牌人民调解工作室已全部挂牌到位。

据了解,司法机关对个人人民调解室

分工负责、各司其责、齐抓共管的“大普法”工作格局。市依法治市工作领导小组印发了《2017年度“谁执法谁普法、谁主管谁普法”工作方案》(周治市〔2017〕1号),对市直各单位开展法治宣传时间、内容、方法进行了明确规定。截至目前,市依法治

市工作领导小组共开展法治宣传10多场次,发放法律书籍20000余册,多数单位采取了集中宣传、网络宣传,开展法治讲座、咨询活动,播放公益广告等相结合的方式宣传法治教育,效果非常显著,赢得了广大市民的好评。

反腐倡廉建设中所起的重要作用,共同筑牢家庭廉政防线。近日,项城市司法局组织领导干部家属集中参观了廉政教育基地,观看了党风廉政教育警示片。

在廉政教育基地,领导干部家属认真观看的《典型案例》《忏悔实录》《中国共产党反腐倡廉历程展》《响彻神州反腐败》等警示教育展版及警示教育片,重点展示了建党以来的反腐历程和近年来我国反腐倡廉的工作成果。特别是那些曾经身处高位、手握重权的领导干部被金钱、美色所腐蚀,身陷囹圄,使自己的事业毁于一旦、家庭遭受痛苦,他们用自

的调解员要求很严格,必须有较强的事业心和责任感,熟练掌握常用法律法规和政策,有较高的调解工作水平;有丰富的调解经验,从事人民调解工作3年以上,会做群众工作,积极创新工作方式方法,善于总结新形势下矛盾纠纷的特点与规律,在调解活动中取得实效;调解纠纷工作质量高,依法、规范开展调解工作,调解成

功率95%以上,协议履行率90%以上,当事人认可,群众满意,社会反响好;市级以上党委政府或司法行政机关表彰的优秀人民调解员,在当地具有较高的社会影响和知名度;忠于职守,廉洁自律,公道正派,热心人民调解工作。

据悉,命名的调解室必须在县级司法行政机关备案,统一标牌标识,调解用房面积不少于20平方米,调解室悬挂人民调解徽,张贴人民调解文化温馨提示语,悬挂调解室工作职责、调解原则及范围、当事人权利义务、调解工作流程等有关制度。调解室设调解员、当事人、记录人标牌等,如条件允许可设置必要的旁听席。

由甚至生命换来的人生感悟和真切忏悔,给每一个观看者敲响了振聋发聩的警钟。讲解人员对一幅幅图片的介绍和对腐败案例的剖析,使大家的心灵受到了震撼,接受了一次深刻的思想洗礼。

参观结束后,家属纷纷表示,要一如既往地关心亲人的工作和生活,义不容辞地做好家庭助廉工作,吹好助廉风,当好监督员,自觉抵制各种诱惑和不正之风,积极营造“以廉为荣、以贪为耻”的良好社会风尚,切实发挥亲情监督预防作用,从源头上构筑起一道预防和抵制腐败的家庭防线,以实际行动鼓励和支持爱人做一个廉洁奉公、勤政为民的好干部。



值此6月26日“国际禁毒日”即将来临之际,本刊记者前期做了大量案头工作,采访20多名不同地域、不同行业、不同年龄的吸毒人员,因为吸毒,他们家破人亡;因为吸毒,他们失去健康,因为吸毒,他们放弃尊严……为真实还原他们的吸毒经历,本刊记者采用纪实文学的写法,讲述他们真实的故事,希望能让更多的人拒绝毒品、远离毒品。今天刊登第二期——



幼儿园园长的“毒品人生”

□记者 陈永团

愤怒地和他大吵了一架,带着年幼的孩子住进了娘家。

大概半年后,在朋友和家人的劝解下,他和丈夫重归于好,最初丈夫还信誓旦旦地发誓戒毒,但没有多久又当着她的面“吞云吐雾”了。1998年的一天,出于好奇也出于赌气,王芸从丈夫手中夺过毒品说:“你成天吸这东西,现在我也要吸,这日子不过了!”第一次吸毒时,王芸一直流鼻涕,像重感冒的症状一样。然而几天后,她就像中了魔一样,又和丈夫在自己家中开始了“吞云吐雾”,从此在吸毒的道路上她越陷越深。

(二)

2000年6月份,王芸因阑尾炎手术住院。住院期间,王芸让母亲回自己的家中拿几件换洗的衣服,却发现丈夫王建和一个陌生的女子在家中。出院后,想到刚刚几岁的儿子,善良的王芸一忍再忍,她选择了沉默。直到有一天,一名年轻女子挺着大肚子来到家里,说肚子里的孩子是王建的,王芸强忍的怒火终于爆发了,她摔坏了家里所有能摔的东西,然后带着孩子离开了这个曾经给她温暖幸福的家。很快,王芸和老公办理了离婚手续,她独自带着

孩子住在了学校的单身宿舍。

离婚后的王芸一心扑在工作上,毒瘾上来时她就把自己关在屋子里睡觉、用凉水洗澡,想了很多戒毒的法子。同时为了心灵赎罪,她经常去医院为住院儿童做护工,深得孩子们的喜爱。

2003年初,为了戒毒,也为了给孩子一个良好的教育环境,王芸带着孩子来到了南方打工。凭借着良好的专业知识,她很快在一家全国连锁幼儿园当上了园长助理,开始了一种崭新的生活,也完全戒掉了毒瘾。2008年,考虑到儿子大了要回老家考学,加上父母年事已高,她就向总部申请又调回了老家。

回到老家后,由于儿子不愿意参加高考,想找个工作早点挣钱养家,王芸也理解孩子的心思,看着渐渐长大、越来越懂事的儿子,王芸同意了他的请求,并把他送到了一家技校学习厨师技能。也就是在那时,王芸发现了一个奇怪的问题,本来长得高大帅气的儿子不怎么喜欢异性,反而对年纪大点的男人有好感。现实是残酷的,由于从小缺乏父爱,儿子坦言自己是同性恋,王芸瞬间号啕大哭,她感觉自己是一个不称职的母

亲,是万恶的毒品害了他们全家。然而更可怕的事情发生了,儿子体检时被查出患有艾滋病,听到这个消息,王芸彻底崩溃了,她请假在家休息了一周,当时连自杀的念头都有了。

(三)

诱惑往往来自一念之间,王芸再次复吸了毒品。那一天,一名学生家长找到她,想让王芸帮孩子找一个好点的小学就读,并专门设宴请她和幼儿园的另外几名老师,吃过饭后,这个学生家长又请她们到KTV唱歌。在音乐和酒精的刺激下,想着最近家中发生的一些伤心事,王芸一个劲地喝酒解闷。这时,学生家长递给她一直不知名字的香烟,她没有多想就抽了起来,刚抽几口就感觉和其他的香烟不一样,随后她又主动要了一根抽,王芸第一感觉“这烟里面一定有料”。

自从那次以后,那名学生家长每次来接孩子,都会给一两根烟让王芸抽,直到有一天,那名学生家长又抽出一个烟给她时,她一把从那名家长手中夺了一盒,并说:“越来越不够吸了,以后多弄点。”“大姐,这货可不好弄啊,得掏钱买啊!”王芸毫不犹豫答应购买,她知道这里面掺有海洛因成分。从此,王芸再次开始了自己的吸毒历程。

目前,王芸正在积极主动借用药物戒毒,她患病的儿子已经病入膏肓,在家默默等待死亡的到来。一个原本幸福的小家庭,这样的结局让大家不免扼腕同情。

(文中人物均为化名)